

淮滨县:为农村建筑工匠“充电”

符浩

“几根铁棍支起脚手架,没有建筑施工草图,没有安全帽等安全措施,怎么能确保咱们建筑工匠的安全?”昨日,淮滨县王家岗乡政府会议室座无虚席,来自该乡的50多名建筑工匠正在聆听该县住建局村建股负责人陈刚主讲的农村建筑工匠培训课。

农村建筑工匠是指具备农村住房建设技能,具有两年以上施工经验,能够独立或者合伙承接低层农村住房(三层及三层以下)施工的个体工匠。农村建筑工匠是农村建房的中坚力量。随着农村经济的发展,建筑工艺的不断改良,对建筑工匠的要求也在逐渐提高。

此次培训从法律法规与施工安全、建筑识图、建筑施工基础知识等多方面入手,授课老师结合当前农房建设中存在的结

构设计不合理、质量安全水平不高、建筑材料不达标等实际问题,分别就村庄规划建设政策法规、建筑识图、建筑材料等内容,对学员进行讲解和培训。

培训课还安排了实际操作环节,授课老师针对学员现场提出的问题,着重就农村建筑实际操作中的施工技术与施工安全等进行演示和指导。

培训活动结束后,授课老师还到王家岗乡丁岗村发放建筑书籍200本、建筑施工安全读本200册、农村施工标准图纸5套。

“我从事农村建筑行业已有5年多时间了,这次培训让我学会了如何看懂建筑图纸、如何维权、如何确保建筑高质量,咱们也跟上时代发展步伐了,今后再干活我也是持证上岗,咱得对得起这个招牌!”参加培训的王家岗乡马岗村建筑工匠丁仕龙高兴地说。

党史学习教育开展以来,淮滨县住建局结合实际,把学习教育成果具体转化到“我为群众办实事”上,将上课地点改到各乡镇,把往年的工匠进城培训变成专家到家门口授课,农村建筑工匠可根据自身情况选择就近参加本乡镇或其他乡镇的培训班,让他们集体“充电学习”。培训经考试合格后,统一发放《河南省农村建筑工匠培训证书》,该证书将作为今后从业人员持证上岗的重要依据。

“通过培训,能让农村建筑工匠增长业务知识,培育他们的‘匠心’精神,强化工匠的法规意识、安全意识、诚信意识等,这对提高农房施工现场质量安全管理水平,进一步提升淮滨县建筑工匠的能力素质和技能水平,从源头上为全县农村建房安全保驾护航。”淮滨县住建局局长杨树峰表示。



近日,河南上淮农垦四季果园的200亩锦绣黄桃进入采摘期,吸引广大市民前来观光、采摘,共享田园丰收果实。据悉,为助力乡村振兴,带动村民致富,河南上淮农垦在平桥区胡店乡规划实施了上淮金龙湾生态农旅融合创新试验区项目,致力发展一系列的特色农业产业。其中,位于该乡赵庙村的四季果园,已成为引领乡村美、产业兴、农民富的乡村振兴示范基地。上淮锦绣黄桃由上海农科院培育,2020年开始挂果,今年全面丰收,采摘期在每年的7月底至8月中旬。

本报记者 周涛 摄

固始籍在京农民工驰援郑州灾区

本报讯(马晓冲)身在千里之外,情系郑州灾区。7月23日早晨8时许,满载5万瓶纯净水的4辆大卡车,经过10个小时的长途行驶,安全抵达郑州大学第二附属医院。这是北京城环城汽配城固始籍经商务工人员向郑州灾区捐赠的首批救灾物资。

河南各地尤其是郑州地区的特大雨灾发生以后,北京城环城汽配城的商家员工心急如焚。老家在固始县徐集乡的赵玉军、马培军心想,作为在外创

业的河南人,理当尽力为家乡抗灾救灾做点事情。7月20日,经过商量,他们在朋友圈发出了向郑州灾区捐赠救灾物资的倡议,并且每人带头捐款1万元。很快,笔笔饱含着爱心的捐款从四面八方汇聚过来,捐款者不仅有城环城汽配城的100多固始人,还有原籍广东、安徽、黑龙江等地的爱心人士。他们说:“我们都是中国人,河南有灾,我们有责。”老家在驻马店的王家乐是汽配城的一个打工者,他用微信捐来了

100元,并附言说:“俺一个打工的,捐不了好些,给俺河南尽微薄之力。”收到捐款时,捐赠活动组织者热泪盈眶。

据悉,长期以来,在北京城环城汽配城务工经商的固始人,在守法经营、勤劳致富的同时,时刻不忘一个公民的社会责任,积极为公益事业和家乡发展做贡献。据不完全统计,仅以赵玉军等人为代表的固始籍汽配经销人员,近年为家乡各项事业捐款就超过500万元。

县区
传真



守护安全

泌河区金牛产业集聚区开展预防电信网络诈骗宣传活动

本报讯(赵鹏飞)为持续强化辖区群众预防新型电信网络诈骗的意识,最大限度减少电信网络诈骗犯罪案件的发生,7月26日,泌河区金牛产业集聚区平安办联合创建办、扫黑除恶办、文化站在辖区公租房小区开展预防新型电信网络诈骗宣传活动。

活动开展期间,该集聚区志愿者挨家挨户邀请小区群众参与到宣传中,并通过面对面的方式向前来围观的群众现场讲解,普及上至国内、下至辖区发生的电

信网络诈骗案件以及犯罪分子的惯用手法、作案方式等方面的知识。同时,通过张贴宣传海报及发放宣传彩页的方式,告知群众不要向陌生人透露自己的身份信息、银行卡账户及密码等重要内容,切记不向陌生人汇款、转账等。

本次宣传活动共发放宣传彩页216份,张贴宣传海报16处,有效增强了辖区群众的防骗意识,为防范打击电信、网络诈骗违法犯罪等系列活动的发生筑牢了坚固的屏障。

甘于奉献

泌河区游河乡退役军人李金成、袁新参与郑州、新乡抗洪救灾

本报讯(游子光)近日,河南遭遇持续强降雨,在郑州、新乡等水情最严重的阵地,涌现出一幕幕感人的场景,这其中,就有泌河区游河乡退役军人李金成、袁新的身影。

来自该乡堰口村的袁新,退伍后成为信阳蓝天救援队的一员。7月20日集结命令一下达,他毫不犹豫报名参加救援,火速前往队部搬运装备。7月21日,他随同队伍到达郑州经济技术开发区金航街道开展救援,穿着湿透的衣服,泡在水里,顾不上休息和吃饭,在转移群众的战线上持续奋战。新乡汛情升级,7月23日他又随队出发奔赴新乡救援。

1995年出生的李金成,游河乡三官村人,退伍后在武汉消防救援支

队经济技术开发区大队全力消防救援站工作。虽然脱下了迷彩装,但依然情系橄榄绿,心存报国志。郑州遭遇特大暴雨需要救援,接到通知后,第一时间随组织到一线参加抗洪救灾。在艰难时刻,冲锋在前线当仁不让。

他们表示,为暴雨中的郑州、新乡出一份力,是我们的责任。现在虽然退伍了,但是只要国家、人民有需要,还是会冲在第一线。

该乡了解到这一情况后高度重视,于7月26日八一建军节来临前夕,联合泌河区退役军人事务局到袁新、李金成家进行慰问,为他们不怕牺牲、勇于担当、甘于奉献的精神表示赞许,并为他们送上了温暖的关爱和祝福。